
Múzeumpedagógiai programajánló óvodásoknak 2025.  
  

Brigetio Öröksége Látogatóközpont - Brigetio Kincsei Állandó Kiállítás  
  

Bármikor választható, a Brigetio öröksége régészeti kiállításhoz kapcsolódó témák   
A foglalkozások alkotótevékenység nélkül 40 percesek, alkotótevékenységgel 60 percesek.  

  

Cím  Leírás  

Brigetio Kincsei  
Egy összefoglaló foglalkozás keretében ismerkedünk meg a kiállítás anyagával és az ókori római 

hétköznapokkal. Érintjük az egészség, az öltözködés, a munka, a katonaság és a vallás témakörét.  

Brigetio:  

Hétköznapok -   

Ünnepek - 

Műhelytitkok  

A foglalkozás során a kisebbek megismerkedhetnek a Brigetio városában élt gyerekeknek mindennapjaival:  

hol laktak, milyen bútoraik, házaik voltak, mit ettek, hogyan játszottak?  

Nem volt hűtő, nem volt villany, nem volt szupermarket. Akkor mégis hol-hogyan tárolták az élelmiszert? 

Mivel világítottak? Hol vásároltak? Volt-e édesség? És kik segítenek mindezt kideríteni? Kézműves 

foglalkozással, korabeli játékokkal egybekötött óra.  

“A császár új 

ruhája”  

Megtudhatjuk, hogyan öltözködött a római császár, a polgárok, a “barbárok”, a katonák; milyen ruhákat, 

anyagokat használtak télen-nyáron, volt-e cipőjük, és miképpen szépítették magukat a lányok (hajbavalók, 

kiegészítők, kozmetikumok, frizuratrendek), milyennek látták a szépet? Játékos feladatlappal vagy kézműves 

foglalkozással kérhető óra.  

Betegség, 

egészség  

Rufus brigetiói kisfiú. Nagyon megbetegedett: lázas, köhög. Vajon mi lehet a baja? Ma rendel a doktor bácsi? 

Milyen ízű lesz az orvosság? Beszélgetünk egészségmegőrzésről, betegségekről, az orvostudomány akkori 

állásáról, táplálkozásról, gyógynövényekről és gyógyszerekről. Játékos feladatlappal vagy kézműves 

foglalkozással kérhető óra  

“Pont, pont, 

vesszőcske…” 

Művészetek  

Ti is szerettek rajzolni, festeni…? Sabina kíváncsi római kislány, aki megleste egy ház festőit. Kik, mit 

festettek? Vajon mi minden tetszett még neki? Mit és hogyan díszítettek régen? Ismerkedés a római 

művészettel - kézműves foglalkozással egybekötött óra  



  

  

  

Bármikor választható, a néprajzi látványraktárhoz kapcsolódó témák  

  

Helyszín: Komárom, Kelemen László utca 22. (régi Klapka György Múzeum)  

A gyermekek megtekinthetik a magyar paraszti kultúra mindennapi használati tárgyait, viseletét, bútorait. Néhány tárgyat felügyelet mellett kézbe vehetnek. A 

foglalkozások alkotótevékenység nélkül 40 percesek, alkotótevékenységgel 60 percesek.  

  

Cím  Leírás  

  

Kézművesség, 

mesterségek  

  

  

Mit készít az asztalos az asztalon kívül és mit csinál a tímár? Mik azok a tárgyak, amiket az emberek otthon 

is el tudtak készíteni? Milyen örömökkel járt a kézműves tevékenység?  

  

Háztartás   

  

  

Megtudhatjuk, hogyan készítették az ételeket, hogyan takarítottak, gondozták a ruhákat, a kertet, hogyan 

rendezték a környezetüket az emberek.  

  

Népviseletek  

  

  

Régen sokkal több alkalom volt, amikor az emberek találkozhattak, időt tölthettek egymással, együtt 

ünnepelhettek. A magyar parasztoknak nagyon fontos volt, hogy az ilyen alkalmakra szépen öltözzenek fel. A 

ruházkodási szokásokkal ismerkedünk.  

  

  

  
  
  
  
  
  



  

Hónapokhoz kötött témák  
  

  

1. November  

  

Szent Márton napját november 11-én ünnepeljük. November hónapban nemcsak az ő személyével, hanem a római katonasággal foglalkozunk részletesebben. 

Választható tevékenység: katonai jelvény-készítés  

  

2. December  

  

A római Saturnalia ünnepe a mai karácsonyban él tovább. Mesebeli utazást teszünk az aranykorba, amikor még mindenki békében élt, és a Földön Saturnus 

uralkodott: a meséből kiderül, ki is volt ő, hogyan lehetett úrból szolga, miként is ünnepeltek az ókorban. Római szokás szerint ajándékokat is készíthetünk 

egymásnak.  

  

3. Január-február  

  

Dorottya-nap alkalmából újévi és farsangi népi szokások ókori előzményeivel ismerkedünk, zenével és tánccal. Választható 

tevékenység: ókori álarc-készítés  

  

Jókai születésnapja tiszteletére a Jókai bicentenárium évében Jókai-mesékkel is foglalkozunk. Választható 

tevékenység: meseillusztráció-készítés  

  

4. Március  

  

Március hónapban a ’48-as szabadságharchoz és a víz világnapjához kapcsolódva lehet foglalkozásokat kérni.  

  

- „Fel, fel vitézek!” – 1848-as korabeli Komárom utcái, mindennapjai: a szabadságharc meséi Választható tevékenység: 

huszárcsákó vagy párta készítés  

  

- Víz-használat az ókori rómaiaknál – a vízvezetéktől a pohárig.  

  

  



  

5. Április  

  

Az egészség és a Föld világnapja alkalmából a római egészségmegőrzésről, a természetes gyógymódokról, az orvoslás kezdeteiről, valamint a természet 

védelméről és tiszteletéről beszélgetünk. Felelevenítjük a termőföld, a termés és a tavasz isteneinek virágos jókedvű ünnepeit.  

A méhek világnapjához kapcsolódva az ókori és népi méhészkedésről, valamint a méz táplálkozásban és gyógyításban betöltött szerepéről lesz szó. 

Választható tevékenység: apró méhviasz-gyertya-készítés  

  

6. Május  

  

„Mesélőmúzeum”: A múzeumok szerepéről, jelentőségéről és a bennük rejlő lehetőségekről tartunk foglalkozást: műtárgyak mesélnek majd saját történetükről 

és múzeumi életükről.  

Választható tevékenység: agyagpohár-díszítés  

  

Anyák napja, családok napja, gyereknap – a római korban minden családra külön istenek, a Larok vigyáztak. Különleges szerepet töltött be nemcsak a család 

feje, de az anya, sőt a gyermek is. Ezen a foglalkozáson az ókori család szerepéről, a gyermekéletről, a tanításról lesz szó.  

Választható tevékenység: ókori gyermekjáték-készítés (húzható kisállat/baba)  

  

 


